

解决企业用工引才需求和群众就业期盼

# 我区今年已举办25场招聘会 发布1.6万余个岗位

本报讯(记者 林瑶)我区全面推进2023年“春风行动暨就业援助月”专项活动,抢抓求职招工“黄金期”,多措并举保用工、稳就业、揽人才,把重点企业的用工服务保障作为重中之重,把招聘活动开进校园、商圈、社区,解决企业用工引才需求和群众就业期盼。今年以来,共组织召开线上线下招聘活动25场,发布就业岗位1.6万余个,406家用工企业参与招聘活动,助力全区经济社会发展一季度“开门红”。

## “入企敲门”采需求 助企纾困解难题

2023年,区人社局发动街镇、社区就业服务专员走进辖区用工企业开展“摸需求、采岗位、送政策”敲门行动,充分发挥就业服务专员深入园区、深入企业、深入商圈的阵地优势,采集重点企业的政策需求、招聘需求,建立“采集需求,联动服务”的工作模式。据悉,区人社局积极拓宽就业服务专员的范围,将孵化器负责人、楼宇党建工作者纳入到专员队伍,广泛采集用工企业的实际需求,落实“帮企招工”“助企服务”“为企业宣传”的工作机制,形成“全方位、多维度、广覆盖”的人力社保服务网络。春节过后,北京丰科万达广场商业管理有限公司主动找到丰科万达党群服务中心,提出招聘需求。区人社局

就业服务指导员闻令而动,迅速响应,主动深入企业开展座谈,在了解实际需求的基础上,为用工企业制定服务方案提供招聘服务,满足用工企业的招聘需求。近期,在首科大厦路演厅的一场以“倍增追赶惠企业”为主题的政策宣讲会拉开帷幕,此次宣讲会就是就业服务专员采集需求后,开展的一次政策集中宣讲活动,针对劳动关系问题、吸纳重点群体的补贴政策及积分落户、工作居住证等政策详细讲解,旨在促进企业发展和引进优质人才,预防劳动争议问题,降低用工成本,让企业心无旁骛谋发展。区人社局相关负责人表示:“今年将全面推动企业‘点题’部门‘答卷’的工作模式,做到企有所呼,政有所应,为企业引才,助力企业发展提供坚实的保障。”

## 线上线下“齐联动”直播带岗保用工

天气回暖,丰台区的招聘活动也“热”了起来,各街镇抢先开启了招聘模式。今年以来,北宫镇、太平桥、丰台、六里桥、王佐镇、新村、看丹街道相继推出“农村劳动力”“退役军人”“失业人员”等重点群体的招聘活动,招聘会现场人头攒动,用工企业对人才需求呈上升趋势,迎来了招聘市场的供需两旺局面,“现场招聘+直播带岗+线上招聘”线

上线下“齐联动”为求职人员和用工企业之间搭建全维度就业服务平台。就业服务专员化身带岗主播,邀请用工企业进直播间,介绍招聘职位、福利待遇等信息,将招聘岗位立体化地向求职人员进行呈现,通过直播带岗,有效扩大信息的覆盖面。3月25日丰科万达广场招聘会上,就业服务专员带领参会企业直达商户探店,开展沉浸式直播带岗,与线上求职人员有效互动,促使其精准投递简历。区人社局相关负责人表示:“2023年丰台区结合春风行动暨就业援助月招聘活动,通过线上直播带岗+线下巡回招聘的形式,举办不同主题、不同形式的招聘活动,一方面多措并举打通供需两端,为企业精准引才提供高效渠道,另一方面通过线下巡回招聘的模式将招聘活动开进商圈,为稳经济贡献力量,一季度区人社局已联合部分街镇在丰科万达、和谐广场、金唐购物中心、恒源商厦、首联世纪生活广场等商业体开展招聘活动,借助商场的人气,有效带动就业和促进消费。”

## 政校联动“搭平台”聚才智促发展

就业是最大的民生工程,高校毕业生就业是稳就业的重中之重。区人社局早规划、早行

动,全力以赴做好毕业生“未离校先行服务”工作,从强化政校合作,深挖实习岗位为突破口,以高质量实习促进大学生高质量就业,为丰台区重点企业引才育才留才育才营造良好环境。区人社局相关负责人介绍:“为贯彻落实丰台区倍增追赶、合作发展战略部署,区人社局制定了《北京市丰台区企业实习工作管理办法(试行)》,办法的实施为系统推进在京高校大学生实践锻炼和丰台区职场体验基地建设提供了依据,为区内重点企业吸引人才、储备人才搭建了平台。”在做好实习岗位开发的基础上,区委组织部、区人社局充分发挥“政-企-校”三方合作机制,举办“慧聚英才,筑梦丰台”“聚才丰台,智领未来”为主题的线上线下进校园招聘活动,79家重点用工企业,711个就业岗位及时向北京理工大学、北京科技大学、北京交通大学、北京工业大学、首都经贸大学等院校重点推送。旭阳集团有限公司相关负责人说:“我们公司招聘工程师的职位,每年都有毕业生的招聘需求,通过参与丰台区组织的线上线下进校园招聘活动,能够大大满足公司的招聘需要。”截至目前,区人社局多方联动、深度挖掘岗位资源、精准回访用工企业,通过“联动式挖需采岗”方式,征集开发实习岗位66个,开展线上线下进校园招聘活动6场。

## 莲花池军休所组建志愿服务队和退役老兵工作队

本报讯(通讯员 张露予)近日,莲花池军休所工会组织成立“志愿服务队”及“退役老兵工作队”,并在军休所综合楼第二教室开展为军休干部义务理发的公益活动。

活动现场,理发剪、电推剪、梳子、一次性围布……桌上各类理发工具一应俱全。志愿者与军休

干部唠家常,并根据军休干部的要求进行操作,很快一个个清爽的发型便呈现在眼前。看着志愿者剪出自己满意的发型,军休干部乐得合不拢嘴,对志愿者连声道谢,“对于行动不便的老人,此次公益活动让我们感受到了志愿队和工作队的温暖,特别感谢大家。”“他们特别热情,志愿者们都会提前问我们

想要什么发型,理发过程中还陪我们聊天,理发的过程特别愉快。”

“活动前夕,我们制定了详细活动方案及应急预案,做足准备工作,并提前发布活动通知,招募了军休所、木北造型及社会化服务单位的志愿者。”莲花池军休所相关负责人表示。

### 丰台好人——姜联东

## 首次将氢燃料应用于奥运火炬传递



姜联东,男,1968年7月出生,北京航天试验技术研究所副总工程师、冬奥火炬项目总师。他是一名有着28年党龄的党员,始终坚持践行初心,担当使命,倾情奉献,奋勇前行。从2019年8月北京2022年冬奥会和冬残奥会氢燃料火炬设想的萌芽,到2022年2月2日世界首套氢燃料高压火炬——“飞扬”,两年多的时间,姜联东副总工程师和火炬团队,不知经历了多少风雨,错过了多少团聚、熬过了多少个不眠之夜,才让“飞扬”这颗“骄傲的中国芯”真正昂首阔步于“双奥之城”,尽显绿色科技之光。姜联东作为主要课题负责人,不仅首次将氢燃料应用于奥运火炬传递,而且对国家氢能的发展和可再生能源的推广应用具有重大影响。

### 我为群众办实事

## 翠海明苑社区第一办园点食堂点火开餐



翠海明苑社区第一办园点的小朋友正在吃午餐。史莉摄

本报讯(通讯员 史莉)杂蔬炒虾仁、香菇油菜、葡萄干米饭、紫菜汤……日前,南苑街道翠海明苑社区第一办园点的食堂正式点火开餐,困扰幼儿园多年的孩子“吃饭难”的问题终于彻底解决了。

据了解,南苑街道翠海明苑社区第一办园点位于翠海明苑小区内,目前已建园10余年,园内共设置了10个班,接收幼儿280余名。由于尚未取得房产证等历史遗留问题,导致建园以来始终无法办理食堂开伙手续,一批又一批的幼儿园孩子们只能选择吃外送配餐。

“幼儿园就在小区里,下楼就到非常方便,本来挺好的事,但幼儿园是吃配餐,所以只好舍近求远,把孩子送到其他幼儿园了。”“总感觉吃外面送的餐不如幼儿园食堂自己做好。”“配餐口感上较差,容易凉。”……说起原先孩子吃不上幼儿园食堂餐的场景,家长们无不透着无奈和担忧。

幼儿园多年解决无门,家长一直迫切期待,如

何破解幼儿园食堂开伙“卡脖子”问题?南苑街道在“听民意 解民忧”走访调研中得知幼儿园的“老大难”问题,街道4次召集教委、食药、消防等相关部门专题会商,通过问题收集、反馈及面对面现场沟通、实地检查等方式,逐层逐步推进问题解决,最终在今年3月初南苑街道翠海明苑社区第一办园点食堂正式开伙。

“胡萝卜和黄瓜都切成小丁,把虾仁提前解冻”“米饭上的葡萄干撒均匀”“和面的水掌握好,别太多”……上午10点,笔者走进幼儿园穿过公共走廊区进入到食堂后厨看到,食堂地面干净,环境整洁,工作人员穿戴规范,食堂的操作间、洗刷间、分餐间等各操作间布局合理。厨师、面点师、配菜员等工作人员正在忙碌着。灶台上的2口大锅炉火正旺,一边是沸腾翻滚的红烧肉香气四溢,另一边厨师翻炒着五彩斑斓的杂蔬炒虾仁。随着一个个菜肴的出炉,后厨人员利落地从蒸饭柜里端出了热腾腾的葡萄干米饭。

中午11点,小朋友们洗净小手,排队迫不及待地取餐。小朋友们刚坐稳,就手捧自己的小饭碗、小餐盘津津有味吃了起来。教室里不时地听到老师嘱咐孩子要细嚼慢咽,提醒宝贝们的握勺方法或者是专心用餐。“特别感谢街道的帮助,现在幼儿园食堂可以开伙了,作为家长特别高兴,孩子的饮食更有保障了,能吃得更好更热乎了!”幼儿家长杨泽说道。

“荤素搭配,少油少盐,各餐营养充足,除了在园幼儿安排一日三餐外,还要给在园幼儿安排间餐、水果和坚果,以及一次营养水,更有利于幼儿的健康成长。”南苑街道翠海明苑社区第一办园点园长梁小琴说。

南苑街道社区建设办公室相关负责人介绍:“街道‘牵线搭桥’,打通‘绿色通道’着力解决了幼儿园食堂开伙难题。同时,街道会加强幼儿园食品安全监管工作,保障幼儿‘舌尖上的安全’,让幼儿吃得安心吃得健康。”

### 丰台有戏

## 《杨家将》

3月27日的戏曲大舞台播出由北京京剧院领衔主演、老生名家杜镇杰,国家一级演员韩巨明、方旭及优秀青年演员白智鑫、于欣泽、费翔等为大家带来的京剧《杨家将》。

该剧讲述了杨氏父子与辽军大战金沙滩。令公杨继业被困两狼山,命其子杨延嗣前去搬兵,主帅潘洪记杀子之恨,将杨延嗣射死。杨延嗣魂魄回到两狼山,对梦中的父兄托兆预言,告知父亲大限将至。令公又派杨延昭打探消息,音讯全无,令公无奈碰死于李陵碑下。杨延昭状告潘洪,主审官刘怀思贪赃枉法,被赵德芳金铜坠死,又调寇准审理此案。赵德芳与寇准定计假扮阴司,夜审潘洪。潘洪招出谋害杨家之罪状,使案情大白。

《杨家将》是取材于北宋年间“杨家将”故事的京剧作品,在内容上表现了杨家将前仆后继、英勇抗击异族侵略的英雄业绩,歌颂了他们的爱国精神,赞扬了他们忍辱负重、不屈不挠的高尚品德。《杨家将》这出戏在艺术上具有情节曲折、故事生动、场面恢弘、表演艺术丰富的特点,而且生旦净丑行当齐全,唱念做打俱佳。